Correction du devoir de chimie n°2 (5°)

Exercice 1 : A propos des eaux minérales

1- L'eau minérale est un mélange car elle contient des sels minéraux dissout.

2- L'eau minérale est un mélange homogene car on ne distingue a 1'ceil nu
qu'un seul constituant.

3-a) Les eaux minérales sont parfois recommandées pour la santé car elles
contiennent des sels minéraux en grande quantité qui peuvent rendre leur
consommation bénéfique pour la santé.

b) Les eaux minérales ont toutes des compositions en minéraux différentes.

c) Le calcium et le magnésium sont des exemples de minéraux contenus dans
les eaux minérales.

Exercice 2 : Le diabolo menthe

1) Etude de Ia limonade :

1-1) La limonade contient de l'eau.

1-2) On peut mettre en évidence la présence d'eau en utilisant le sulfate de
cuivre anhydre qui devient bleu en sa présence.

1-3) La limonade est qualifiée de boisson gazeuse car elle contient un gaz
dissout.

1-4) Le gaz dissout dans la limonade est le dioxyde de carbone.

1-5) On peut recueillir le gaz dissout dans la limonade dans un tube a essais en
utilisant la technique du déplacement d'eau.

1-6) On peut vérifier la présence du dioxyde de carbone en utilisant l'eau de
chaux qui se trouble en sa présence.

II) Ftude du sirop de menthe :

2-1) Le sirop de menthe est un mélange homogene car on ne distingue a 1'ceil
nu qu'un seul constituant.

2-2) La chromatographie permet de séparer les deux colorants présents dans le
sirop de menthe.

2-3) Le chromatogramme prouve que le sirop de menthe contient des colorants
bleu et jaune.

Exercice n°3 : La recette des galettes bretonnes

1- On mesure la masse de farine et de gros sel avec une balance.

2- a) Il faut 330g de farine pour préparer les galettes.
2-b) Il faut donc 0,33 kg de farine.

3- a) Il faut 75 cL d'eau pour préparer des galettes.

3-b) Il faut donc 0,75L d'eau pour préparer des galettes.
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3-b) Il faut donc 750 mL d'eau pour préparer des galettes.

4- La bonne position de I'ceil pour une lecture correcte et précise est 1'ceil aligné
sur la bas du ménisque, soit la situation n°3.
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